

在遵规守纪中改革创新、干事创业

——习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话凝聚共识催人奋进

“新时代新征程，必须坚持用改革精神和严的标准管党治党，努力取得更大成效”。

连日来，习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话在广大党员干部群众中引发热烈反响。

大家表示，习近平总书记的重要讲话直面问题、发人深省。我们要按照总书记指引的方向，更加深刻领会以党的自我革命引领社会革命的重大意义，与腐败作斗争一步不停歇、半步不退让，一以贯之推进全面从严治党，为推动中国式现代化行稳致远贡献力量。

成绩有目共睹令人振奋

习近平总书记在重要讲话中充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效。长期从事党建领域研究的清华大学马克思主义学院教授王传利倍感振奋：“在新时代全面从严治党取得显著成效后，我们党没有自我陶醉也没有自我懈怠，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，驰而不息正风肃纪反腐。”

王传利表示，在习近平总书记关于党的自我革命的重要思想指引下，全党对自我革命的认识更加清醒、行动更加坚定，必将推动我们这个百年大党始终朝气蓬勃、勇立时代潮头。

2024年，中国共产党首次开展以党纪为主题的集中性学习教育，“全党同志遵规守纪意识明显增强”。此次全会上，习近平总书记充分肯定了党纪学习教育成果。

“全面从严治党，重在加强纪律建设。”四川省巴中市巴州区委书记余斌介绍，党纪学习教育开展以来，巴州区组织1300余名党组织书记带头讲纪律党课，形成纪律风险清单1200余张，持续推动铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

“下一步，我们将常态化推进党员学纪知纪明纪守纪，创新方式方法，督促组织党员干部把纪律学习作为必修课、常修课。”余斌说。

看了电视专题片《反腐 为了人民》，吉林省长春南湖实验中学小学一年级学生家长赵若甫对习近平总书记的重要讲话有了更深的感触。

“专题片第一集讲的就是我们吉林校园餐回扣腐败案，腐败分子从孩子餐费里‘薅羊毛’，是以损害孩子们的健康为代价的。多亏了纪检监察部门为孩子们撑起的‘守护伞’。”赵若甫说，过去一年，从校园餐到老旧小区居住区改造，纪检监察部门把惩治群众身边的“微腐败”作为工作重点，严肃查处“蝇贪蚁腐”，捍卫了老百姓的切身利益。

治党务必从严，从严必依法度。加强党内法规制度建设是全面从严治党的长远之策、根本之策。

“习近平总书记肯定过去一年制度治党、依规治党的成绩，这对我们是极大的鼓舞。”浙江省玉环市纪委书记、市监委代主任马敏娅表示，基层是制度执行的“最后一公里”。基层纪检监察机关要进一步推动各级党组织加大党内制度学习、宣传、教育力度，加强经常性检查督办，发现制度执行方面的问题，要紧盯不放，及时督促整改落实。

形势仍然严峻不可松懈

“我们坚持有腐必反、有贪必肃，不断纯洁干部队伍，维护了党的形象，巩固了红色江山”，学习习近平总书记重要讲话，延安革命纪念馆馆长刘妮妮想起延安时期我们党提出的“十个没有”。这“十个没有”排在首位的就是“没有贪官污吏”。

“从延安时期强调‘没有贪官污吏’，到新时代新征程的反腐败斗争，我们党自我革命精神始终如一。”刘妮妮表示，作为文博工作者，她将与同事们一道深入挖掘红色资源中的廉洁元素，厚植廉洁文化，帮助更多党员干部走好“清廉路”。

新时代以来，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但形势仍然严峻复杂。

“反腐只有进行时，没有完成时。”回顾2024年县里深入整治农村集体“三资”领域腐败问题相关工作，河南省上蔡县纪委书记、县监委主任魏义对习近平总书记所强调的“铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重”有了更深刻的认识。

魏义表示，将和同事们一起坚决扛起党内监督专责机关职责，用办案震慑、以案引领，针对案件中暴露出的制度漏洞、执行短板等问题，推动深化反腐败问题多发领域和环节的改革，持续压缩权力寻租的空间。

长期关注反腐败斗争领域，中共天津市河东区党校教师刘雪对习近平总书记“认识反腐败斗争，一定要有历史眼光、战略高度”的讲话感触很深。

刘雪表示，作为一名党校教师，有义务和责任通过理论阐释和案件剖析，帮助更多学员拨开思想迷雾，为打赢反腐败斗争贡献力量。

不正之风是滋生腐败的温床。春节将至，湖北省当阳市纪委监委会议室内，来自市纪委监委、市财政局等部门的工作人员认真学习总书记重要讲话，并研究细化节日期间“四风”工作的具体安排。

“习近平总书记深刻指出要深入推进反腐同治，这为我们开展工作指明了路径。”当阳市纪委书记、市监委主任王卫军表示，他将和同事们结合正在开展的节日期间落实中央八项规定精神监督检查，运用大数据筛查、明察暗访等方式，深挖不正之风背后的腐败问题，细查腐败背后的作风问题，推动正风反腐一体深化。

目标清晰坚定催人奋进

中国式现代化是干出来的，必须把从严管理监督和鼓励党员干部担当作为统一起来。

在内蒙古自治区锡林郭勒盟委组织部常务副部长晁晓峰看来，习近平总书记“使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业”的期待令人鼓舞，催人奋进。

“严管绝不是管死，约束也不是让人无所作为。”晁晓峰表示，将在自己的工作中，为健全“大监督”体系、落实容错纠错机制、完善澄清保护制度努力作出贡献，真正做到为实干者护航、为改革者撑腰、为创新者容错、为担当者担责。

卸掉应减之负，方能勇担担之责。

大棚蔬菜种植是云南省寻甸回族彝族自治县仁德街道胜利社区的主要产业，带动4000多人就业。岁末年初，胜利社区党委书记李金方每天都要到田间地头查看蔬菜长势，帮助农户解决用水等问题。

“多亏了县里纪检监察部门推动建立巡察巡察和各类监督检查考核等成果共享运行机制，帮我们减少许多重复性材料报送工作，我们才能腾出更多时间为老百姓办实事。”李金方说。

习近平总书记在部署深入推进全面从严治党时专门强调要“落实整治形式主义为基层减负长效机制”，这让李金方感到心里亮堂堂的：“党中央关心我们基层干部，我们得用实实在在的惠民成绩单回报。”

全面从严治党没有旁观者，各级党委尤其要履行主体责任。

“对于党委‘一把手’来说，全面从严管党治党责无旁贷，扛不起这份责任，就对不起组织的信任。”广西壮族自治区宾阳县委书记梁展凡表示，将牢记总书记“党委要主动抓、主动管”的嘱托，坚决落实全面从严治党工作中的“老顽疾”“新问题”“软钉子”，彻底扭转一些党员干部对管党治党“不上心”“不深入”的错误倾向，推动全县形成风清气正的政治生态。

执纪者必先守纪，律人者必先律己。

“习近平总书记说，党和人民对我们纪检监察队伍充分信任、充满期待。这是对我们的鼓励也是对我们的鞭策。”学习了习近平总书记的重要讲话，山东省济宁市任城区纪委书记、区监委主任程庆辉深感责任重大。

“作为纪检监察干部，我们要深刻认识到所承担的政治监督责任，坚定地同党中央保持高度一致。严格要求自己，勤掸‘思想尘’、多思‘贪欲害’、常破‘心中贼’，确保任何时候都能稳得住心神、管得住行为、守得住清白，切实履职尽责。”程庆辉说。（新华社北京1月8日电）

拍卖公告

受委托，本公司定于2025年1月21日9—12时在三门峡市公共资源交易平台平台（http://gzjy.smx.gov.cn/）依法拍卖：卢氏县五里川镇古寨窑张家村石窑沟矿渣。

定于2025年1月21日15时在义马市财政局六楼会议室依法拍卖：义马市千秋路街道办事处所属的94套房屋三年租赁权。

有意竞拍者，请于拍卖会日前携

带有效证件及保证金的银行缴款凭证到三门峡市建业壹号城邦1号楼2210室办理竞拍手续。

展示地点：标的物所在地

展示时间：自公告发布之日起至拍卖日前

电话：0398-2228155

15516292201

河南正得拍卖有限公司

2025年1月10日

中央组织部从代中央管理党费中划拨5000万元用于西藏抗震救灾

新华社北京1月9日电 为体现以习近平同志为核心的党中央对灾区基层党组织和党员、干部、群众的关怀温暖，近日，中央组织部从代中央管理的党费中向西藏划拨5000万元，用于支持抗震救灾等工作。

中央组织部要求，灾区基层党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实

习近平总书记重要指示精神，充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善做好受灾群众转移安置、遇难者家属安抚、群众基本生活保障等工作，确保安全温暖过冬。灾区党员、干部要深入

抗震救灾第一线，到灾情最严重的地方去，到群众最需要的地方去，冲锋在最前沿、奋战在艰险处，做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织部要充分发挥动员和保障作用，注意在抗震救灾中考察和识别干部，及时发现、宣传基层党员、干部中的先进典型，为抗震救灾提供坚

强组织保证。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付到灾区基层，做到专款专用，主要用于慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部、群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众，补助修缮因灾受损的基层党员教育设施。



1月8日，在日喀则市定日县措果乡雪珠村安置点，救援人员帮助受灾群众搭建帐篷。新华社记者 沈伯韩 摄

西藏定日县地震受灾群众已初步安置

新华社拉萨1月9日电（记者 周圆 邱星翔）记者9日从西藏日喀则定日县“1·07”地震受灾救援工作第三场新闻发布会上了解到，当前，灾区共设置224个安置点，4.75万名受灾群众已完成初步安置，基本生活得到保障。

西藏自治区应急管理厅党委书记、副厅长郝涛在发布会上介绍，截至目前，灾区已搭建帐篷12730顶，共紧急调运棉帐篷、折叠床、毛毯、取暖器、食品、药品等物资共61.2万余件（个）。郝涛说，在国家及社会各界

支援下，救灾物资供应基本充足，群众基本生活能够得到保障。受灾群众穿上了棉衣，住进了帐篷，盖上了被褥，生起了炉火，吃上了热气腾腾的饭菜，喝上了干净的饮用水，生病也能得到及时治疗。



2025年第九届亚洲冬季运动会中国体育代表团领奖装备发布

1月9日，徐梦桃在发布现场走秀。

当日，2025年第九届亚洲冬季运动会中国体育代表团领奖装备在哈尔滨正式发布。北京冬奥会冠军徐梦桃，中国短道速滑运动员刘冠逸、臧一泽，中国速度滑冰运动员阿合娜尔·阿达克、都浩楠通过走秀展示中国体育代表团领奖装备。

新华社记者 张涛 摄

新闻速览

□记者在1月9日开幕的2025年全国民航工作会议上获悉，2024年，民航行业全年共完成运输总周转量1485.2亿吨公里、旅客运输量7.3亿人次、货邮运输量898.2万吨，同比分别增长25%、17.9%、22.1%，较2019年分别增长14.8%、10.6%、19.3%。

□中国人民银行1月9日宣布，将于15日在香港招标发行2025年第一期中央银行票据，发行量为人民币600亿元。中国人民银行介绍，第一期中央银行票据期限6个月（182天），为固定利率附息债券，到期还本付息，发行量为人民币600亿元，起息日为2025年1月

17日，到期日为2025年7月18日，到期日遇节假日顺延。

□由中国出版协会和中国书刊发行业协会主办的2025北京图书订货会1月9日在中国国际展览中心（朝阳馆）开幕，据组委会介绍，本次展会展览面积达5万平方米，设立社科、科技、少儿、文教等专业展区，省团展区、集团展区以及中央部委出版社联合展区、民营书业联合展区、港澳台展区和数字出版与相关产业展区等，现场展示超过40万种图书。

□记者从1月8日从公安部获悉，2024年，全国海关缉私部门深入开展“国门利剑2024”等专项行动，扎实推进反走私综合治理，有效遏制走私犯罪多发势头，共立案侦办走私等违法犯罪案件5719

起，其中涉走私犯罪案件3687起。

□随着绿色低碳发展纵深推进，美丽中国画卷徐徐展开。1月8日，中国人民银行、生态环境部联合召开绿色金融服务美丽中国建设工作推进会，首批6家企业与6家银行当场签约，共计获得超130亿元融资支持。

□在1月9日国新办举行的新闻发布会上，国家发展改革委副秘书长陈亚军表示，成渝地区双城经济圈建设5年来，取得了显著成效，从经济总量看，2024年双城经济圈地区生产总值预计增长到8.6万亿元，占全国的比重由6.3%提高到了6.5%以上，对西部地区乃至全国高质量发展的支撑带动作用明显增强。（据新华社）

环球时讯

拜登呼吁特朗普不要搞“清算”

据新华社华盛顿1月8日电 即将卸任的美国总统、民主党人拜登日前呼吁候任总统、共和党人特朗普上任后不要搞“清算”。

《今日美国报》8日刊登了该报对拜登的专访。拜登在专访中透露，去年11月他在白宫会见胜选后的特朗普时告诉对方，搞“清算”没有必要而且不符合特朗普利益。特朗普没有直接回应，“只是聆听”。

拜登表示，他正在考虑为美国共和党籍前国会众议员莉兹·切尼、美国国家过敏症和传染病研究所前所长安东尼·福奇等人发布预防性赦免。特朗普此前曾威胁调查和起诉切尼、福奇等人。

韩国在野党再次提交“内乱特检法”

据新华社首尔1月9日电（记者冯亚松）据韩国媒体报道，韩国在野党9日再次向国会提交了前一日被否决的“内乱特检法”。

当天，最大在野党共同民主党院内代表朴赞大在国会召开的政策调整会议上说，本次提交的法案中增加内容包括，被停职总统尹锡悦为使其宣布戒严行为合理化，曾计划诱导朝鲜军队对韩国进行军事攻击。此外，法案还将特检法独立检察官候选人的推荐方式修改为第三方推荐。

韩媒报道还说，在野党计划将独立检察官候选人推荐权限交给大法院院长。

墨西哥湾名称早已获得联合国承认

据新华社墨西哥城1月8日电（记者孟宜霏 吴昊）针对美国候任总统特朗普日前提议将“墨西哥湾”更名为“美国湾”的相关言论，墨西哥总统辛鲍姆8日表示，“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

墨西哥总统辛鲍姆在当天举行的例行新闻发布会上表达了反对将“墨西哥湾”更名为“美国湾”的立场。墨西哥经济部长马塞洛·埃布拉德7日晚些时候回答记者提问时也就此事回应，“如果我们30年后还能见面，墨西哥湾将依然被称为墨西哥湾。”他说，墨西哥不能每天回应特朗普的每一个表态，墨方需要维护双边关系，不会卷入这场争论。